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Отже, в роботі розглянуто питання забезпечення безпеки  косметичної продукції, 

основні документи, що забезпечують регулювання питання безпечності косметичної 

продукції, описано основні показники безпеки та  сутність стандарту ISO 22716:2007. 

 

Науковий керівник – к.т.н., доц. Чабанова О.Б. 
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Ефективна системи управління якістю харчового підприємства, зокрема олійно-

жирового повинна працювати для належного рівня якості продукції, що виробляється. Для 

забезпечення роботи такої систему потрібен грамотний компетентній підхід до її створення 

та впровадження.  

В Україні прийняті директиви, у яких прописані обов’язкові для європейського ринку 

вимоги щодо якості та безпеки продукції, що є дуже важливим для управління якістю 

продукції, яка планується для випуску на міжнародний ринок, зокрема на європейський.  

Сертифікована система якості підприємства-виробника є основною умовою 

виконання цієї частини. Застосовуючи міжнародні стандарти, зокрема, ІSО серії 9000 

створюються однакові умови виходу на зовнішній ринок та фундамент для того, аби 

побудувати ефективну систему управління якістю на підприємствах. Практична значущість 

вивчення питань щодо створення, впровадження та сертифікації систем управління якістю в 

тому, що вона як сукупність організаційної структури, процедур, процесів і ресурсів, 

необхідних для здійснення загального управління якістю, є інструментом самозбереження 

будь-якого підприємства в умовах нестабільного зовнішнього середовища, запорукою 

конкурентоспроможності як на зовнішньому, так і на внутрішньому ринках [1]. 

Рослинні олії «користуються зростаючим попитом на світовому ринку, що зумовлено 

двома основними факторами: переорієнтацією у структурі харчування людей на олії та жири 

рослинного походження через їхні фізіологічні переваги і більш доступні ціни порівняно із 

тваринними жирами, а також динамічним зростанням у всьому світі виробництва 

біодизельного палива на основі рослинних олій на фоні прогресуючого зростання цін на 

мінеральні енергоресурси та зменшення їхніх природних запасів. 

Відомо, що Україна є, навіть у економічно важкий сьогодні час, одним з найбільших 

виробників і експортерів рослинних олій. Для експорту рослинних олій, цільовий продукт 

повинен відповідати різним вимогам країн-імпортерів.  

Так, наприклад, головною вимогою країн Європейського союзу є жорсткий контроль 

вмісту мінеральних олив; Китай висуває вимоги з приводу дослідження рослинних олій на 

вміст технічних розчинників, ГМО, тощо. 

У стандартизації якості соняшникової олії застосовують стандарт ДСТУ ISO 14024, 

який використовується великими підприємствами при виробництві. Даний стандарт 

встановлює принципи і методи, що застосовуються для розробки програм екологічного 

маркування типу 1, включаючи вибір категорій продукції, екологічних критеріїв продукції та 

її функціональних характеристик, а також для оцінки та демонстрації відповідності. Цей 

стандарт також встановлює процедури сертифікації для присвоєння маркування ISO на 

етикетці.  
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Основним гарантуванням безпеки рослинних олій, вироблених в Україні є контроль 

олійного насіння та продуктів його переробки за основними показниками якості. За 

відповідно встановленими методиками визначають: 

— жирнокислотний склад; 

— груповий склад фосфоліпідів; 

— вміст жиророзчинних вітамінів; 

— вміст стеролів; 

— вміст воскоподібних сполук; 

— вміст трансізомерів жирних кислот; 

— залишкова кількість екотоксикантів (хлорорганічних похідних), а саме пестицидів; 

— вміст поліциклічних ароматичних вуглеводнів (бенз(а)перену), поліхлорованих 

біфенілів та ін.  

Значну увагу приділяють контролю рослинних олій на вміст органічних 

екотоксикантів – пестицидів, поліхлорованих біфенілів (ПХБ), які відносяться до класу 

хлорорганічних сполук та мають ряд специфічних властивостей, а саме біокумуляція за 

рахунок того, що ПХБ мають високої розчинності в жирах так само як хлорорганічні 

пестициди. Тому підвищується ризик надходження токсичних речовин у продукти 

харчування та продовольчу сировину, ускладнюється оперативне управління екологічною 

ситуацією в цілому. 

 

Науковий керівник – к.т.н., доцент Ланженко Л.О. 
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Вступ. Українська винна галузь пережила величезний занепад після 80-х років 

минулого століття. Обсяги виробництва виноградного вина 1998 року скоротилися порівняно 

з 1990-м на 73 %. Адже виноробство в України було також тісно пов'язане з іншими 

союзними республіками, наприклад, основний експорт українського вина проводився 

значною мірою до Російської Федерації. Тому досить довгий час українська виноробна 

галузь проживала скрутні часи, а технології і технологічне устаткування більшості 

вітчизняних виноробних підприємств досі лишаються зорієнтованими на виробництво 

ординарної продукції. У середньому, виробництво витриманих вин становить лише 24 %, 

коли ординарних – 76 % [1]. 

Звучить дещо трагічно, однак саме війна суттєво підняла рівень впізнаваності та 

попиту на українське вино на міжнародній арені. Згідно відкритої статистики за всі ці місяці 

повномасштабної війни відбулося щонайменше 60-70 дегустацій/презентацій нашого вина – 

від Японії, Ірландії, Швеції, Фінляндії до Великої Британії та ін. країн. Разом з тим, маємо і 
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